

惊呆了!“慈祥”老太竟是个惯偷

本报记者 王志浩 通讯员 赖怡婷

本报讯 年仅六旬的小老太,因扒窃进了派出所,一查,民警发现她竟然还是一名前科累累的惯偷。

2月25日,天台公安局刑侦大队民警接到市民潘先生报警,称前几天他的姐姐带着孩子去城关卫生院打预防针,一不留神包就被人顺走了。事后,城关卫生院调取监控视频,发现偷包者是一名60岁左右、短发的中老年妇女。她看上去动作迟缓,眼目慈祥,却趁着潘女士抱着孩子去打预防针时,悄悄走过去,动作飞快地拎走了包。

在城关卫生院了解到这一情况,刚走出监控室,潘先生就注意到卫生院里有一个四处张望的小老太,体貌、特征都与视频中

那位偷包者相符。潘先生立即小心翼翼地跟随其后,一路跟到她入住的宾馆。在掌握了小老太的落脚点后,潘先生立即报了警。

接警后,民警立即到达现场,对宾馆进行摸排后,将河南籍犯罪嫌疑人张某成功抓获,并在其房间内搜出8万余元现金和十几部手机。

张某交代,她与儿子2月6日来到天台后,一直徘徊在国清旅游景区、县人民医院等人流密集场所,伺机扒窃。每次作案时,张某手上都会拎着一个大塑料袋作掩护,而她“慈祥”的老年外表也容易让人降低防备心理,因此她屡屡得手。她还流窜于临海、黄岩等地,多次扒窃。

经查,张某是名扒窃老手,2007年至2008年期间,因扒窃被天台警方处理过3次。时隔8年,张某又杀回天台屡次行窃,依然难逃法网。

老人离家出走 民警路见相助

通讯员 施昌丽 摄

近日,一名身有残疾的七旬老人扶着轮椅独自行于马路中央,两旁车来车往,十分危险。正在办案途中的苍南县公安局刑侦大队民警见状立即下车,将老人推至路旁的安全地带。民警询问得知老人与家人发生矛盾,这才怄气离家出走,想去找在龙港镇的堂弟,他又累又饿,不知怎么就到了路中央。

了解情况后,民警最终将老人安全送至其堂弟处。



无声的交流

通讯员 阮莹 摄

近日,台州椒江法院审理了一起双方当事人均为聋哑人的离婚案件。为更好地帮助当事人表达诉求,法院特邀请了区残联的手语老师为当事人提供免费手语帮助。图为开庭前,在法官和律师的参与下,手语老师与当事人进行沟通,详细了解离婚意愿和具体诉求,为法庭调解做好充分准备。

拎包又翻包 “淡定贼”被拘

通讯员 李妍妍

本报讯 “要不是回看监控,真想不到这小偷居然这么淡定。”温州五马派出所的民警介绍,近日,他们抓获了在餐厅和咖啡厅接连盗窃的一名小偷,小偷作案时大胆而淡定的心理素质让人惊叹。

2月份以来,五马派出所陆续接到市民报警,几名受害人称自己在就餐时,放在身边的财物被盗。民警随即介入,发现从正月初一到初八这几天时间,共有6位市民报警,涉案金额上万元。

民警调取几个事发餐厅和咖啡馆的监控视频后,很快锁定了嫌疑人江西籍男子乐某,但监控中出现的一幕却惊呆了办案民警。“见过胆大的,但没见过胆子这么大的。”民警介绍,小偷在盗窃得手后,居然坐在被害人边上直接翻包盗窃,得手后还将提包塞回对方身边。

在2月10日的一段监控画面中,该男子一边假装打电话,一边闲逛。几分钟后,他发现了一位女士的挎包挂在椅背上,男子偷偷拿走挎包。之后,他并没有离开,而是在相隔一桌的位置坐下,背对着其他人开始翻包。翻走了包内现金等财物后,男子起身将包扔回到对方脚下,淡定离开。

不过,这名小偷也不是每次都那么“幸运”,有一次得手后他将包放回座位时,引起了失主的注意。失主追出去质问,男子辩称是帮忙把落地的包捡起。

目前,乐某因涉嫌盗窃已被警方依法刑拘。

滑跌水中疑似浮尸,民警相救起“死”回生

本报记者 汪基建 通讯员 俞寒冰 王小飞

本报讯 “要不是派出所的民警,那老头子可能就没了。”近日,常山县公安局城郊派出所4位警员成功救起一位七旬落水老人,同弓乡的乡亲们纷纷为民警点赞。

2月25日中午,同弓乡中心敬老院的一位70多岁老人何雨龙沿着龙绕溪捡可乐瓶,不慎从防洪坝上滑落溪中。为防被溪流冲走,老人只好抓住坝边的一株小树。事发地段位置偏僻,无人经过,何老汉无从呼救,全靠自己坚持。

直到下午1时许,同弓乡关庄桥村民胡勇顺和妻子在田埂间剪马兰头时,发现对岸边似乎有个人浸泡在水里,相隔较远,看不太清,他俩隐约觉得是具浮尸,不敢靠近,于是报警。

在村民的指引下,城郊派出所副所长兰张旭带领警员赖宏亮、裴军伟、徐致富赶到现场,看见了还在溪水中的老人。只见老人下半身全部浸在水里,无法动弹,而溪边枯树、杂草丛生,不利于营救。为及时救起老人,徐致富第一时间跳入水中,在其他民警的配合下,大家终于将老人从水中抱上岸。

老人获救时,已处于昏迷状态。在确定老人尚有生命迹象后,民警对其做了简易的抢救措施,并从附近农户家借来棉被给老人盖上。老人被送到医院时,医生诊断其呼吸急促、肢体湿冷且神志不清,有吸入性肺炎的症状,“幸亏施救及时,若再晚些送到医院,老人很可能就有生命危险了。”

昨天上午,记者从常山县人民医院获悉,老人生命体征已趋稳定。

为办户口网购假证,民警一眼看出猫腻

通讯员 金敏 黄晟

本报讯 真的假不了,假的也真不了。“我也是抱着侥幸心理,看能不能把女儿的户口给上了。”近日,王某让丈夫顾某拿着一张假的出生证到派出所给女儿上户口,可她没料到,不仅户口上不了,还“摊上事”了。

遂昌县石练镇村民顾某和贵州籍妻子王某在外打工相识,两人还未领结婚证时就生育了一个孩子。正式结婚后,2014年11月,两人又生了第二个孩子。因为是超生,王某想躲避罚款,就瞒着丈夫自作聪明,在网上以300元价格购买了虚假的“出生医学证明”,打算以此给孩子上户口。据王某交代,她买来的那张“出生医学证明”上写着自己与丈夫的名字、

小女儿出生时间等基本信息,上面还盖着“丽水市妇幼保健院”的专用章,另外还有出生证编号,看上去跟真的似的。王某以为能以假乱真,上户口时不会被发现。

丈夫顾某对王某买假证的事毫不知情,还以为是真的办好了“出生医学证明”。于是,他拿着假证前往派出所落户。当顾某将“出生医学证明”递进办理户籍的窗口时,民警就发现该证有伪造的嫌疑。不过民警并没有惊动顾某,而是将顾某提供的“出生医学证明”马上送遂昌县卫生和计划生育局,经鉴定,该本“出生医学证明”编号为旧年份,且防伪标识模糊,系伪造的证明。“出生证明我们看多了,通过一定的分辨技巧,基本上能够一眼看出真假。”办案民警说。

2月23日,民警通知顾某夫妇来派出所了解户口情况,随即告知他们提供的“出生证明”已被确定为假证。眼看假证被识破,王某只好承认这是她通过网络购买的假证,并详细交代了购买过程。顾某也在一旁懊悔,称他要是早知道的话,一定会阻止妻子做违法的事。民警对王某批评教育后,对其处以行政拘留5日。

浙江省宁波市江北区人民检察院公开选调公告

我院根据工作需要,经组织、人社社保部门同意,面向浙江省、江苏省、安徽省和上海市范围内公开选调公务员3名。条件:年龄在35周岁以下(1981年3月29日以后出生),身体健康品行端正,全日制普通高等院校法律类、法学类专业本科以上学历,具有公务员身份,并通过国家司法考试取得A类法律职业资格证书。

有意者请登陆宁波经贸人才网(<http://www.nbjmrc.com>)或江北区人民检察院网(<http://www.nbjbjcy.gov.cn>)查询详情,并在该网站上下载《报名表》填写后连同个人资料邮寄或者传真至浙江省宁波市江北区人民检察院政治处,或进行现场报名,也可将报名表及个人资料通过电子邮件发送至nbbjbjcy@sina.com。

报名时间:即日起至2016年3月29日止。

地址:浙江省宁波市育才路17号,邮编:315016

电话:0574—87661583 87668365 传真:0574—87668396

浙江省宁波市江北区人民检察院
2016年2月29日

带刀去唱歌 班房蹲一周

通讯员 朱一红

本报讯 随身携带的折叠刀,很可能属管制刀具。河南许昌籍男子杨某因此被东阳市公安局处以行政拘留7日。

杨某在东阳市打工,去年8月,在艺海路的一间出租房里安顿下来。他一搬进出租房,发现房间里有一把折叠刀,就留着自用,平时拿来切水果什么的。

今年2月24日晚上,杨某应朋友之约去KTV唱歌,随手将那把刚切完水果的折叠刀带在身上。

次日凌晨时分,杨某的朋友和同来的几人先后溜走了,连包厢费都没付,更别说小费了,留下醉醺醺的杨某在KTV里。结账时,杨某和KTV工作人员发生了争吵,有人报了警。

吴宁派出所民警到达现场后,将杨某带回派出所醒酒。民警对他进行人身检查时,在其外套口袋里查获那把折叠刀。这是一把带自锁装置的折叠刀,长约18厘米。经鉴定,这把折叠刀具属于管制刀具。